Question de cours

1. Soit F un espace vectoriel de dimension finie, et F, G deux s.e.v. de F.

(a) Donner la formule pour dim(F + G). )

(b) En utilisant cette formule, montrer que

E=F®G¢(
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2. Soient Fq, Fy deux e.v. sur R.

(a) Donner la définition d’une application linéaire £; — FEs.
(b) Si f € L(F, E5). Donner la définition de Ker f.
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Exercice 1
Dans R?, on considére les sous-ensembles

F = {('T y:-z) = Rga;r‘ - Qy o %_.:_9}
G = Vect (v; = (1,2,-1),v2 = (3,0,1),v3 = (0,3, —2))

1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de R?.
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2. Montrer que F' = Vect(u,
de F.

=(2,1,0),us = (2,0,1)). E
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En déduire une base de F' et la dimension
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G = Vect (v = (1,2,-1),v3 = (3,0,1),v3 = (0,3, —2))

e S

3. Donner une base de G et la dimension de G. \
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5. Montrer que B = {uy,us,v3} est une base de R”.

Bonus : En déduire (sans calcul!) que R® = F & Vect(v3).
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6. Donner les coordonnées de v; dans la base B.
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Soit £/ un espace vectoriel de dimension 3 et 4 =

(f1, f2, f3) une base de E.

1. Montrer que la famille {f1 + fa2 — f3, fi — fo + f3} est libre. Est-ce une base de E 7
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Soit E un espace vectoriel de dimension 3 et 4 = (f1. f2, f3) une base de E.

2. Montrer que la famille { f1, f1 + f2, fi + fo + fa} est libre. Est-ce une base de E'?
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